

# ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО!

Дневник соревнования

## 50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя 35-я

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 148 (6018). ● Суббота, 16 сентября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

### Ведущие

Постоянно добиваются высоких результатов животноводы колхоза «Большевик». В передовики социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР выдвинулся сразу целый коллектив молочнотоварной фермы № 5, которой руководит Ф. М. Полубедов.

Передовые доярки этого коллектива уже по итогам восьми месяцев приближаются к выполнению своих годовых обязательств. М. Мокану надоила по 2500 килограммов молока при обязательстве 2700. 2412 килограммов на фуражную корову надоила Е. Баранова, обязавшаяся надоить по 3000 килограммов.

Отлично трудятся и скотники этой МТФ Ф. Семенов и А. Матюков. При плановом среднесуточном привесе 660 граммов животноводы довели его до килограмма. План получения валовых привесов выполнен на 130 процентов.

В выполнение обязательств по продаже государству продукции животноводства немалый вклад внес и старший чабан колхоза В. Свириг. 2000 овец будут сданы с откорма в начале октября. А план продажи мяса государству — 450 тонн — будет выполнен уже в сентябре. В будущем месяце животноводы колхоза намерены рассчитаться с государством и по молоку. Обязательства нынешнего юбилейного года они выполняют досрочно.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

### БОЛЬШЕ ПЛАНА

Успешно справляются с выполнением плана и социалистических обязательств по продаже мяса государству животноводы мясосовхоза «Цимлянский».

Передовые скотники совхоза И. Очканов и П. Галинов уже выполнили свои личные обязательства. Плановый привес в их гуртах — 600 граммов в сутки на одну голову. Животноводы обязались получить по 700, а получили фактически по 920 и 911 граммов. Выполнены обязательства и по получению приплода. И. Очканов, например, при обязательстве 93 получил и сохранил полностью по 97 телат на 100 коров.

К. ГОРКОВЕЦ, секретарь парткома.

### На важных объектах

Успешно трудится бригада сантехников В. П. Персидского, устанавливая отопление на 16-квартирном доме гидросооружений в Волгодонске и во Дворце культуры станции Романовской. Производственное задание коллектив выполняет на 120—125 процентов.

На протяжении 34 недель трудовой юбилейной вахты сантехники бригады В. П. Персидского постоянно идут впереди других бригад и возглавляют социалистическое соревнова-

ние на участке «Кавсантехмонтаж».

Хорошо зарекомендовала себя и бригада С. И. Абрамяка, которая заканчивает установку фаянса в Цимлянской средней школе и отопление в здании райисполкома в Константиновске. Эти важные работы бригады стремятся выполнить до наступления осенних холодов.

Высокой выработки добивается звено Ю. Т. Михеева (электросварщик и три слесаря). Они ведут монтаж водопровода центральной гормолзавода —

пускового объекта юбилейного года.

Победителями в индивидуальном социальном соревновании по участку стали Ф. Воловников, В. Черноиванов, В. Березной, С. Абрамяк, В. Ремезов, Д. Сеньшинов и другие.

Творчески подходят к порученному делу, выискивая неиспользованные резервы, передовики производства вносят достойный вклад в выполнение повышенных обязательств в честь 50-летия образования СССР.

И. ЛАВРУХИН, начальник участка.



**Завтра — День работника леса**

Вокруг Волгодонска шумит зеленый массив, созданный труженниками Комсомольского лесничества Романовского мехлесхоза. Сейчас здесь идет прорубка насаждений. Бригада, которую возглавляет Е. И. Иванкова, выполняет постоянно задания.

НА СНИМКЕ (слева направо): лесничий Н. И. Борцов с бригадиром Е. И. Иванковой, лесником П. М. Беркутом и бензопильщиком И. А. Черником.

Фото А. Бурдюгова.

### ГОД — НЕДЕЛЯ ПРОРЫВ В КОСМОС

36 неделю трудовой вахты «50 ударных недель — 50-летию СССР», которая начинается 18 сентября, волгодонцы посвящают 1957 году.

Советский народ, решая важнейшие задачи коммунистического строительства, вышел на передовые рубежи современной науки и техники, опередив наиболее развитые капиталистические страны. Это было наглядно подтверждено, когда первый искусственный спутник Земли, преодолев толщу атмосферы, вышел в околоземное космическое пространство. Изумленный мир, восхищаясь подвигом советских ученых и конструкторов, рукоплескал не только им, но и всему Союзу Советов, созданному великим Лениным. Это была еще одна важная победа социализма.

В ноябре 1957 года советский народ, трудящиеся всех стран мира отметили 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. На юбилейной сессии Верховного Совета СССР вместе с депутатами и представителями советской общественности присутствовали зарубежные гости — партийно-правительственные делегации всех социалистических стран, представители 64 братских комму-

нистических и рабочих партий.

На юбилейной сессии были подведены итоги великих преобразований, показаны достижения советского народа в экономическом и культурном строительстве, наглядно демонстрирующие неоспоримые преимущества социализма перед капитализмом.

16—19 ноября состоялось Совещание представителей коммунистических и рабочих партий 64 стран мира. Участники Совещания приняли Декларацию, в которой теоретически обобщен гигантский опыт борьбы за социализм и мир, тем самым внесен серьезный коллективный вклад в творческое развитие марксизма-ленинизма. Декларация и Манифест мира были поддержаны и одобрены всеми коммунистическими и рабочими партиями мира, кроме Союза коммунистов Югославии.

Ноябрьское совещание и принятые им документы открыли новые перспективы в развитии мирового коммунистического движения, в укреплении могучих сил социалистического лагеря.

### Приумножаем зеленое богатство

В канун Дня работника леса наш корреспондент побывал в Цимлянском мехлесхозе, интересовался какими трудовыми успехами коллектив хозяйства встретил свой праздник, какие решает задачи.

Об этом рассказала исполняющая обязанности главного лесничего Анна Николаевна Попова.

— Свою главную задачу коллектив Цимлянского мехлесхоза видит в дальнейшем развитии лесного дела в районе. И задача эта решается успешно. За последние десять лет, например, площадь «зеленого цеха» в районе мы увеличили без малого на пять тысяч гектаров. В эту площадь входят почти полторы тысячи гектаров ползающих лесополос, около двух тысяч гектаров зеленых насаждений в оврагах и балках и полторы тысячи гектаров — на песках. Другими словами, коллектив мехлесхоза на значительных площадях предотвратил

эрозию почвы, задержал движение песков, способствовал повышению плодородия земли.

Добавим, что ежегодно к этой цифре прибавляется по 50 гектаров новых лесонасаждений на землях государственного лесного фонда. Вот и получается, что цимлянские лесники внесли изрядную лепту в создание «зеленого цеха».

У нас долгое время бытует добрая традиция: встречать знаменательные даты производственными успехами. Вот и к нынешнему, седьмому по счету, Дню работника леса наш коллектив пришел с досрочным

выполнением производственного плана трех кварталов на 109 процентов. За этой цифрой немалые, по нашим масштабам, объемы лесохозяйственных, лесокультурных, ползающих и других работ. Товарной продукции реализовано на 35 процентов больше, чем планировалось на девять месяцев нынешнего года. И как результат этого, задание по приросту выполнено на 113 процентов.

Работа в нашем хозяйстве не прекращается ни на один день. Зеленые массивы района должны не только расти, а разрастаться, — вот цель, которую мы переложив ставим и которую непременно выполним. За нынешнюю пятилетку посадили леса на землях гослесфонда увеличатся на 476 гектаров; на балках, песках и

неудобных землях появятся в дополнение к имеющимся насаждениям еще более 200 гектаров; почти на четырехстах гектарах будут созданы новые ползающие лесополосы; заготовка древесины для нужд населения и для лесхозового цеха ширпотреба составит 12 тысяч кубометров; значительно возрастет выпуск промышленной продукции.

Вот задачи, над решением которых трудится коллектив мехлесхоза. У нас есть на кого равняться. Это прежде всего энтузиасты лесного дела, наши ветераны. Вот, например, Земчугов Иван Кириллович. Ему 61 год, но он продолжает трудиться. Он и сейчас рубит лес: Теперь он водит машину, которая сажает деревья. Но помнит и ручную посадку. За долгие

годы работы в лесхозе его рабочими руками посажено в общей сложности более трехсот гектаров древесных насаждений. Столько же на счету и у Феодосия Корсеевны Сорокобатькиной. В будущем году она обретет право на заслуженный отдых, но вряд ли усидит дома. Велик трудовой счет и у механизатора Ефима Яковлевича Князева: сотни гектаров посаженного леса, еще больше сотен вспаханной и перепаханной почвы под новые посадки.

Отлично трудятся лесоруб Иван Михайлович Чувилов, тракторист Юрий Михайлович Иванов и многие другие.

Мы и впредь будем украшать землю лесами, выращивать, пестовать и беречь «зеленого друга», — великое национальное богатство советского народа.

# ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ — 20 ЛЕТ

**В лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности обеспечить дальнейшее улучшение структуры производства и комплексное использование древесины...**

*Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.*

## От лесобазы до комбината

Своим рождением Волгоградской лесоперевалочный комбинат обязан Цимлянскому ГЭС — крупнейшей стройке послевоенных лет. С вводом судоходного канала имени В. И. Ленина и Цимлянского водохранилища открылся водный путь с севера на юг. Увеличился поток народнохозяйственных грузов. Впервые на юг по водной дороге пошел лес непосредственно с мест лесозаготовки: с Камского бассейна и других притоков Волги, с Карело-Финской республики.

Большой поток леса со всех этих пунктов направлялся на Цимлянскую перевалочную базу, ныне Волгоградской лесокорбинат. С 1952 по 1972 год прибыло более пятнадцати миллионов кубометров древесины. Если это количество леса перевести по железной дороге, то потребовалось бы более 600 тысяч вагонов. За этот же период прибыло около семи миллионов рудстонок, которая отсюда отправлена на шахты комбината «Ростовуголь» и в Донбасс.

Словом, наш комбинат по объему перевалки леса — самый крупный среди всех остальных родственных предприятий, существующих на Волге и Каме.

В первый год своего существования Цимлянская лесобазы получила всего лишь 39 тысяч кубометров древесины, из которой народному хозяйству было поставлено немногим больше 20 тысяч кубометров. Валовая продукция составляла

32 тысячи рублей, а оборотные фонды — 67 тысяч рублей. В списке рабочих значилось всего 197 человек.

Оснащенность механизмами была крайне бедной. Два порталных крана перекочевали к нам после строительства ГЭС, двое приморских железнодорожных путей и три поперечных транспортера — вот и все хозяйство.

Выкатывали древесину одним краем и двумя тремя тросовыми лебедками. На выкатке также использовали лошадей, которых у нас было около тридцати. Грузили лес через эстакады вручную.

Плохо было и с кадрами. Рабочие не имели нужного опыта. Трудно было по-степенно дела налаживать. В 1956 году к нам прислали первого дипломированного специалиста В. И. Терещенко. Назначили его главным инженером. Затем прямо с техникума приехали к нам пятерка девчат. Среди них Зина Маркина, Надя Степачкина, Маша Самышкина. Молодые, энергичные, они смеялись за дело. Помнится, нужно было создать комплексные бригады. Дело это нелегкое. Но Надя и Маша с таким упорством взялись, что бригады у нас появились. Теперь они — умудренные опытом, отличные специалисты по и сейчас идут впереди, ведут за собой других.

Много у нас появилось отличных работников. Это А. В. Антифеев, В. Г. Яро-

вой (ныне председатель рабочкома) Н. Чернуха (капитан теплохода «Нептун»), А. И. Скиба, В. С. Кривинский (бывший механик рейда, теперь секретарь ГК КПСС), братья Полтавцевы — Вениамин, Василий и Николай. Список этот можно продолжить и дальше.

Росли люди, рос и наш лесоперевалочный. Коллектив лесоперевалочников сейчас насчитывает около двух тысяч человек.

Теперь это не только лесоперевалочная база, но и предприятие, выпускающее много собственной продукции. Гордостью нашей являются пиловочный материал, древесностружечные плиты. Первая плита была отпрессована вручную. И мы вышли с ней на праздничную демонстрацию седьмого ноября 1964 года. Это была большая победа нашего коллектива. Сейчас производство древесностружечных плит растет с каждым годом. Уже перекрыта проектная мощность цеха.

Каждому новому успеху, новой победе я радуюсь вместе с коллективом. Не могу, чтобы длительное время не быть на комбинате. Здесь все мне дорого. А главное — люди. Ведь ни много ни мало полтора десятка лет с ними работал. Сегодня, в день юбилея, желаю всему коллективу комбината творческих сил и больших успехов.

**П. МАНДРОВСКИЙ,**  
бывший директор лесокорбината, ныне пенсионер.

Бригада грузчиков лесобиржи, которую возглавляет старейший рабочий Михаил Филатович Хоулин, долгое время удерживает первенство в соцсоревновании в честь 50-летия образования СССР.

Так, в июле при задании 5670 кубических метров этот коллектив отправил на шахты и стройки страны 5175 кубометров древесины.

**НА СНИМКЕ:** М. Ф. Хоулин (слева) с членами бригады А. М. Галактионовым и Ф. И. Ковалевым.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● **ПРИПЛЫВ** древесины в 1955 году составлял 404 тысячи кубических метров, в 1971 году он увеличился в 2,2 раза, и составил почти 899 тысяч кубических метров. Более чем в три с половиной раза возросли в 1971 году выкатка древесины, погрузка ее в вагоны и реализация крепежного леса.

● В 1959 году комбинат стал выпускать упаковочную стружку, в 1961 — пиломатериалы, в 1965 — древесностружечные плиты, в 1966 — карбомидную смолу.

К 1971 году проектные мощности цехов, выпускающих эту продукцию, перекрыты. Выпуск карбомидных смол достиг пяти тысяч тонн, пиломатериалов — 57,6 тысячи кубометров, древесностружечных плит — 35 тысяч кубических метров в год.

● **ВЫРАБОТКА** на одного рабочего на лесоперевалке возросла по сравнению с 1955 годом в два раза и составила 1630 кубических метров, а выработка промышленной продукции на одного работающего по сравнению с первым годом промышленного производства (1959 г.) возросла более чем в шесть раз.

## ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

Совершенных по конструкции и технологии машин нет. Если вчера они были вершиной технической мысли, то уже сегодня морально устарели. Поэтому приходится повышать их надежность в эксплуатации, выявлять причины износа и выхода из строя деталей, механизмов.

Над подобными вопросами и работают изобретатели и рационализаторы. Это они двигают технический прогресс вперед, способствуют росту производительности труда.

Трудится на Волгоградском лесоперевалочном комбинате Алексей Александрович Петухов — механик по техническому обслуживанию счетно-вычислительных машин, холодильных установок и другого оборудования. Вдумчивый и знающий свое дело специалист. Так же, как и его товарищи Ю. П. Ткаченко, Б. У. Куликов, А. В. Антифеев, П. И. Раздорев и другие, он активно участвует в рационализаторской работе. Экономический эффект от его предложений внедренных в производство, подсчитать невозможно, так как специфика работы. Но он, несомненно, большой. Например, в цехе древесностружечных плит А. А. Петухов изменил последовательную схему подключения батарей холодильного агрегата на параллельную. Холо-

дильный агрегат в работе стал надежнее и производительнее.

В рабочей столовой часто бездействовал лифт: выходили из строя электродвигатели редуктора подъемных грузовой кабины. Во избежание таких поломок А. А. Петухов поставил аварийный выключатель. В случае, если не срабатывает этажный выключатель аварийный размыкает цепь, и поломка предотвращается.

Там же, в столовой, из-за врезанного отключения водопровода размораживались трубки холодильной установки. Пришлось изменить электросхему, «подогнать» ее на случай отсутствия воды.

Около 30 лет работает А. А. Петухов в лесной промышленности. В 1943 году началась его трудовая жизнь. Шла война. И фронт и шахты и заводы остро нуждались в лесопилой, вручную с таким же как сам, подростком, валил деревья.

Возможно, непосильный труд военного времени и подорвал его здоровье. Но тогда не думали об этом. Главное — победить! — задумчиво сказал А. А. Петухов и зашагал в управление лесокорбината. Там нужно было ремонтировать счетно-вычислительную машину.

**В. РЫКОВСКИЙ,**  
наш внешт. корреспондент.

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**Выступают политинформаторы**

День работника леса в 20-летний юбилей Волгоградского лесоперевалочного комбината стали темой выступлений политинформаторов.

С интересным материалом выступили в лесопильном цехе директор комбината Д. Г. Исмагилов, на рейде — главный технолог Г. И. Демидов, в рудцехе — главный энергетик П. И. Маркин, в гараже — председатель рабочего комитета В. Г. Яровой, в паросиловом хозяйстве — заведующая кабинетом политпросвещения М. И. Филиппова.

**Работает методсовет**

Состоялось первое в этом учебном году заседание методического совета при кабинете политического просвещения, руководит которым коммунист В. М. Романова.

Члены совета вели речь об организованном начале учебного года в системе политического просвещения: уточнили темы, график занятий, расстановку пропагандистских сил, проверили наличие учебников, наглядных пособий. В этом году их дополнительно приобретено на 50 рублей.



## ЮБИЛЯРУ

Экзамены стать мастерами, смеяться — как надо, учиться, любить и мечтать. Девчата и парни сосною и ветром надежного склада пропахли снеговки. Умеют творить и дерзать, Работать — как надо, Тебе 20 лет.

### ПЕРВЫЙ УСПЕХ

У пульта управления новой сортилошадки лесопильного цеха ударник коммунистического труда Екатерина Ивановна Кондакова. Выпавшая следом она за поступающими из цеха досками 24 сортов, которые бегут по конвейеру. Они разные по размерам: обрезные, экспортные, 40 и 25-миллиметровые. Уверенными движениями оператор переключает кнопки пульта, срабатывает нужный сбрасыватель, и каждая доска ложится в свой «карман».

Екатерина Ивановна стала оператором после обучения в Волгограде. Уже успела в совершенстве овладеть новой профессией и полюбить ее. Раньше других овладеть на сортилошадке и стала победителем в индивидуальном соревновании ко Дню работника леса.

Но с такой командой Тебе жить в лесу, комбинате.

У Цимлянском море На широком просторе — В ярмарке соловья Шибелет стальной рад. Дела края земной Пыхотит девчата, Приходите, ребята, На лесной комбинат. Л. ЗИМЛНА.



■ НЕ ЗА ГОРАМИ то время, когда в системе партийного просвещения начнутся занятия.

В кабинете политпросвещения хутора Рябиче-Задонского, коллектив которого ведет партпросветработу в 12 хозяйствах южной зоны района, все готово к учебе. Определена форма учебы коммунистов, укомплектованы кружки, подобраны пропагандисты. Библиотекарь кабинета Л. М. Жильцова подбирает литературу для пропагандистов и слушателей.

## Фотоинформация

■ КОГДА заходишь в ремонтно-механический цех Волгодонского химкомбината, невольно бросается в глаза простор, чистота, здесь много света. Рядом установлены различные металлообрабатывающие станки. А чуть поодаль, за стеклянной перегородкой, находится рабочее место шлифовальщицы Галины Горбуновой. Совершая за достойную встречу 50-летия образования СССР, она постоянно перевыполняет задания. Качество обработки деталей всегда высокое.

Фото А. Бурдюгова.

Рабочей минуте—строгий счет

# ВО ЧТО ОБОШЛИСЬ ПРОСТОИ

К пленуму ГК КПСС

В центральных газетах ведется серьезный разговор об экономии рабочего времени. Поднимался этот вопрос и на страницах нашей газеты. Мне хочется еще раз поговорить об ответственности каждого за рабочие минуты.

Я работаю водителем «МАЗа» на Волгодонской автобазе № 1. Перевозим мы на своих грузовиках различные грузы, обеспечивая строительные объекты необходимыми материалами.

Каждый из нас старается выполнить свое задание. Одним это удается более успешно, другие справляются похуже. Я, например, месячные планы выполняю на 120—130 процентов. Но предел ли это? Далеко нет.

От чего же зависит выполнение задания? От исправности машины, от опыта водителя, от состояния дороги. Но самое главное — от того, сколько времени простаивает грузовик под погрузкой и разгрузкой. А в этом отношении похвалиться, собственно говоря, нечем. Обычно мы должны тратить на эту операцию 20—30 минут. Но в норму мы укладываемся только на строительных объектах стройуправления № 1 (у них это дело поставлено четко) да на Сальском кирпичном заводе. В других местах мы простаиваем по два-три часа, а то и больше. И это систематически. Изю дня в день, из месяца в месяц.

Так бывает на комбинате строительных материалов № 5, где мы получаем бетон, железобетонные конструкции, двери и другие изделия. Мы подолгу про-

стаиваем у поставщиков за пределами нашего города: в Семикаракорской ПМК-711, на Пролетарском кирпичном заводе. А Батайскую базу УПТК водители зовут не иначе как «базой отдыха». Если товарищ говорит: «Ну, поехал я на базу отдыха», значит ему не повезло: он едет в Батайск. А это значит, что помимо времени на поездку он потеряет там, как минимум, полдня.

Мы поинтересовались, во что же обходятся потери рабочего времени. Оказывается, что только за семь месяцев наши машины простояли 960 рабочих часов на комбинате строительных материалов № 5 и 480 часов — на базе УПТК (мы взяли только городские организации). За это время можно было бы перевезти четыре тысячи тонн грузов, которые ждут на объектах и в селе, и в городе из-за недостатка которых в свою очередь теряют рабочее время строители. Разве это не возмущительный факт? Но мер на протяжении текущего года так и не принято. Более того, поставщики и строительные организации исправно платят автобазе № 1 штрафы: в 4451 рубль обошлись виновным простоям только за семь месяцев, а положение остается прежним. Хочется узнать до каких же пор будут свырять на ветер государственные деньги те, кто за это несет ответственность?

Я и мои товарищи думаем, что за такую безхозяйственность и разбазаривание рабочего времени пора постричь спросить с виновных.

А. ИБРАГИМОВ,  
водитель «МАЗа»,  
член КПСС.



## В поиске

На Волгодонском хлебо-заводе внедрено семь рационализаторских предложений с общим годовым экономическим эффектом более 600 рублей. Авторы этих предложений — электрослесарь Г. Г. Рыбинцев, дрожжевар А. П. Потоцкий и другие люди пылкой мысли.

По их предложениям сделано немало: перед входом в печь установили, например, так называемые «направляющие», предназначенные для выравнивания тестовых заготовок; для удобства обслуживания печи все приборы сконцентрировали на одном щите и так далее.

Г. ХИЖНЯКОВА.

Официальный отдел

## Предотвратить пожары

В нынешнем году в городах и районах области произошло большое количество пожаров с тяжелыми последствиями. Допущены они вследствие грубейших нарушений противопожарных требований на промышленных, сельско-

хозяйственных, торговых предприятиях и в жилом секторе.

Облсполком принял решение о создании чрезвычайных комиссий при райисполкомах, горисполкомах и сельских Советах по

предотвращению пожаров и борьбе с ними. При Цимлянском райисполкоме также создана чрезвычайная комиссия. Ее возглавляет председатель райисполкома В. Д. Гутыря. Намечен план мероприятий для обеспечения пожарной безопасности. Исполкомом райсовета издано распоряжение о создании чрезвычайной комиссии при горсовете и сельских Советах, которые также должны произвести

проверку объектов и составить план мероприятий для обеспечения пожарной безопасности. Комиссиям предоставлены широкие права по привлечению населения и техники, независимо от ведомственной принадлежности, для предотвращения и тушения пожаров.

И. ЕМЦЕВ,  
начальник инспекции  
госпожнадзора РОВД.

# УСИЛИЯМИ ШКОЛЫ И ПРОИЗВОДСТВА

Немалую работу по улучшению связей со школой проделали коллективы промышленных предприятий Волгодонска. Созданы комиссии содействия семье и школе, проводилась работа по месту жительства. Так, комиссия совета содействия семье и школе химкомбината составила план совместной работы со школой № 7.

На заседаниях совет разбирал вопросы о родителях, дети которых нарушают дисциплину или плохо занимаются. Были проведены совместные партийные и комсомольские собрания школы и комбината по вопросам воспитательной работы и шефской помощи. Перед учащимися выступали директор химкомбината, главный инженер, секретарь парткома и другие работники предприятия.

Большую помощь в воспитательной и учебной работе школы № 2 оказал совет общественности поселка Ново-Соленого, который работал под руководством организатора внеклассной работы Н. П. Поляковой. В него вошли представители различных предприятий. Совет провел большую работу с «трудными» подростками. Были взяты на учет неблагополучные семьи: Власовых, Петровых, Пинчук. Совет общественности держит под постоянным контролем трудновоспитуемых учащихся, помогает им в учебе, прививает навыки правильного поведения в общественных местах, направляет работу отряда юных дзержинцев, которые являются непосредственными помощниками в работе с детьми по месту жительства. Совет строит свою работу так, чтобы ни один проступок не остался незамеченным. На нем обсуждается поведение нарушителей дисциплины. Результаты, как правило, доводятся до сведения родителей, школы, общественности.

В течение года педколлектив школы № 9 поддерживал тесную связь с советом по месту жительства (председатель совета Т. А. Лесная, воспитатель А. Г. Струкова). В совете были созданы секция по работе с «трудными» детьми и секция по внеклассной работе. В течение года совет заслушивал родителей «трудных» детей микрорайона: Тельцова, Дайберт, Дементьеву, Гунгареву, побывав у них на дому. Уча-

щиеся комсомольцы вели спортивные кружки в комнате по месту жительства. Помощь школам в воспитательной работе оказывали общественные организации города, ГК ВЛКСМ, детская комната милиции, комиссия по делам несовершеннолетних.

После окончания учебного года проведено общегородское собрание с родителями «трудных» детей, на котором были выработаны рекомендации по совместной работе родителей и общественных организаций города по предупреждению правонарушений в летний период.

Большое значение для улучшения учебного и воспитательного процесса сыграло общегородское совещание коммунистов школ города, на котором шел серьезный разговор о недостатках в учебной и воспитательной работе, о путях и методах ее улучшения. Совещание обсудило и одобрило почин московских учителей по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, разработало рекомендации по улучшению работы педколлективов школ.

Но в работе по воспитанию учащихся есть и серьезные недоработки. 85 учащихся, в том числе пять девочек, имели неудовлетворительную оценку по поведению. За первое полугодие три ученика Вольнов (школа № 8), Маркович и Кутовой (школа № 1) осуждены за кражу.

Серьезные претензии в недостаточной воспитательной работе следует предъявить школе № 1. Из трех осужденных учащихся — 2 из этой школы. Из четырех учащихся, замеченных в употреблении спиртных напитков, трое из 8 класса школы № 1.

За каждым трудновоспитуемым учащимся во всех школах закреплены учителя-коммунисты, но индивидуальная работа с ними в школе № 1 проводилась недостаточно. Педколлектив и администрация школы № 1 не приняли действенных мер к родителям-пьянцам, не обсудили их поведение на собрании по месту жительства, по месту работы, не поставили вопрос о лишении родительских прав некоторых родителей.

Недостаточно еще работают школы, внешкольные учреждения и комнаты по месту жительства по вовлечению трудновоспитуемых детей в различные кружки и спортивные секции. Классные руководители мало интересуются тем, кто из учащихся посещает станцию юных техников, ДЮСШ, кружки Дома пионеров, дворцов культуры «Октябрь» и «Юность». Слабое развитие в нашем городе получили кружки технического творчества, которых нет в комнатах по месту жительства.

В различных школьных кружках в городе занималось более 2.300 учащихся, в том числе в технических кружках школ — 364 ученика. Около 100 учащихся занимались в кружках станции юных техников. А это, конечно, очень мало. Важно занять детей интересной работой, увлечь общественно полезным трудом.

В летний период 209 учащихся девятых классов труднились в совхозах Цимлянского района, работала также городская производственная бригада в 100 человек, часть учащихся посещала три приходящих лагеря, 46 детей школ № 1 и № 9 работали в строительных бригадах. Для учащихся спортивной школы был открыт спортивный лагерь на базе отдыха ЛПБ (60 учащихся), 1100 учащихся побывали в походах и экскурсиях. В спортивно-трудовом лагере отдыхали и работали 40 подростков. Следует отметить, что подавляющая масса учащихся хорошо зарекомендовала себя. Школы №№ 1, 2, 9, 7 получили благодарственные письма от совхозов и предприятий, где проходили трудовую практику их воспитанники.

В целях улучшения идеино-политической и воспитательной работы в городе бюро ГК КПСС и исполком горсовета на совместном заседании утвердили микросоветы для работы с населением города. Создание этих микросоветов должно сыграть большую роль в улучшении воспитательной работы среди подростков и молодежи. Работа по месту жительства будет вестись дифференцированно, сочетая массовые мероприятия с индивидуальной работой.

И. БОЛДИН,

инспектор горано.

**МАЛЫШ „СВЕТЛЯЧКА“**

Детский сад «Светлячок» расположен в хуторе Лагутники — центральной усадьбе Волгодонского овощесовхоза. Хорошо здесь ребятам.  
Недавно у них появились новые друзья — работники совхозного клуба Л. Скакунова, В. Тройченко, А. Алаухов, которые с большим желанием откликнулись на просьбу воспитателей демонстрировать для ребят детского сада кинофильмы. Для этой цели работники клуба подбирают интересные кинофильмы, сказки, мультфильмы, которые очень нравятся малышам.  
Н. СЕМЕНКИНА, воспитатель детского сада.

**В ГОСТЯХ У ПИОНЕРОВ — ВETERАНЫ ВОЙНЫ**

Им не раз приходилось выступать перед самой различной аудиторией. А сегодня их внимательные слушатели — учащиеся четвертых классов Волгодонской средней школы № 1.  
Бывшая медсестра Ольга Семеновна Навалихина, воевавшая на II Белорусском фронте, в канун войны получила партийный билет. С первых и до последних дней Великой Отечественной находилась она в действующей армии. Была ранена, контужена, но по излечении вновь возвращалась в строй. Живет она в Перми, а в нашем городе гостит у родственников.

О том, где она воевала. И о том, как через четверть века встретилась в Бобруйске в день Победы со своими боевыми подругами, побывала на братских могилах, которых так много в Белоруссии...  
В семнадцатилетнем возрасте ушел на фронт Владимир Тихонович Анненков. Ему тоже было о чем рассказать ребятам: и о боевых эпизодах, и о радостном Дне Победы, и о волнующей встрече со своим бывшим командиром, после войны.  
Владимир Тихонович читал ребятам письмо смоленских школьников, разыскавших его после войны как освободителя Смоленска, по-

казал фотографии своих юных друзей, а также бывшего своего командира Волникова.

И с пионерами Смоленска, и с Воликовым бывший воин и сейчас ведет переписку, сообщает им о своей жизни, работе, о радостях в родном городе Волгодонске. А те, в свою очередь, делятся с ним своими планами и заботами.  
Четвероклассники приняли своих гостей в почетные пионеры, подарили им цветы, тепло поблагодарили ветеранов войны за эту встречу.

Г. БАННОВА.

НА СНИМКЕ: В. Т. Анненков и О. С. Навалихина в гостях у ребят.

Фото А. Бурдюгова.



**Всесоюзная неделя „Спартак“**

**СТАРТЫ ГТО**

Хорошими спортивными успехами отметили Всесоюзную неделю общества «Спартак» коллективы общепита, горбыткомбината, управления водоканализационного хозяйства и другие.  
Особенно хочется отметить коллектив управления водоканализационного хозяйства, который является самым активным в сдаче норм ГТО. Все, кто принимал участие в сдаче норм, выполнили их с отличными результатами. Возглавляет этот участок работы председатель местного профсоюза Н. И. Веретовский.

Дружно включились в сдачу норм нового комплекса ГТО работники общепита. Особенно хорошую подготовку показали Л. Т. Качурина, В. Н. Сагина, М. С. Борцова, В. С. Малюжная, Н. Плотинова, З. Викуленико, Н. Комкова, А. М. Осипов, И. Г. Дудников.

В соревнованиях по стрельбе, по предварительным результатам, на первом месте находится команда опытно-экспериментального завода. Сегодня в заключительных соревнованиях окончательно определится победитель в этом виде спорта.

Т. ЗЕМЛЯНОВА, инструктор ДСО «Спартак».

**ЛЮДИ НАШЕГО СЕЛА**  
**Путь человека**

Большой трудовой путь прошел этот человек. С 1934 года после окончания курсов ветеринарных фельдшеров в городе Новочеркасске Григорий Васильевич Крошнев работал в ветеринарной службе нашего района до нынешнего лета. И за все 28 лет только один раз Г. В. Крошнев оставил свою работу. Было это в 1941 году, когда он в числе других жителей станицы Романовской пришел в военкомат по зову Родины.  
А вскоре вся станица провожала на фронт своих защитников, в числе которых был и Г. В. Крошнев.

В составе артиллерийского дивизиона Г. В. Крошнев воевал на многих фронтах Великой Отечественной войны: защищал Кавказ, участвовал во взятии Берлина и освобождении Праги. Два ордена Красной Звезды, медали «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и другие украшали грудь солдата, когда он в 1946 году вернулся в свою станицу.

В трудных условиях послевоенного времени, работая заведующим Романовской ветлечебницей, он проводил ветеринарные мероприятия,

направленные на подъем животноводства.

За свою многолетнюю работу Г. В. Крошнев снискал большое уважение среди специалистов ветсети животноводов района и особенно жителей станицы Романовской и соседних населенных пунктов.

В любое время суток, в ненастье или зной шел он на вызов и всегда поспевал вовремя. Благодаря большому опыту ветфельдшера, его знаниям было сохранено немало домашних животных от, казалось бы, неминуемой гибели.

Ветеран войны и труда с честью заслужил себе отдых.

Недавно коллектив Цимлянкой ветстанции тепло проводил старшего ветеринарного работника Г. В. Крошнева на пенсию. Товарищи по работе пожелали ему хорошего здоровья, а администрация выдала денежную премию.

Ю. ЕВЛАХОВ, главный ветврач управления сельского хозяйства.

На снимке Г. В. Крошнев.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

**Клуб „Спутник“**

Во Дворце культуры «Октябрь» начал свою работу новый молодежный клуб — «Спутник». На вечерах этого клуба будут встречаться молодые рабочие нашего города, учащиеся профтехучилищ.  
На заседаниях клуба, на его диспутах и беседах пойдет разговор не только о литературе, кино, живописи, но и о нашем быте, о том, что понимаем мы под культурой поведения.

Именно этому было посвящено первое занятие клуба — вечер-беседа «О хороших манерах в живых примерах». Собранные рассказы, услышанные короткие, живые, наполненные конкретными примерами рассказы о том, как одеваться дома и в общественных местах, как правильно сервировать стол, как вести себя дома и на улице.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

**ГОТОВЯСЬ К СЛУЖБЕ В АРМИИ**

Закончились занятия призывников в спортивном лагере города Волгодонска. Многочему научились здесь юноши, полностью освоив учебную программу. А сдав нормы нового комплекса ГТО, показали свою выносливость и хорошую спортивную подготовку. В числе тех, кто сдал нормы ГТО на золотой значок, — А. Мужинишвили, Н. Оголь, В. Пустовой, И. Колесниченко, Ю. Чалов и другие.

В последний день занятий проведены соревнования по стрельбе. Пятнадцать будущих воинов выполнили нормы III разряда. Каждому из них были вручены нагрудные значки. Их получили Е. Скороходов, В. Февралева, М. Федорченко, А. Судовиков,

А. Поляков и другие.

На торжественном закрытии лагеря присутствовали представители ГК КПСС, ГК ДОСААФ, физкультурных обществ «Спартак» и «Труд». Призывники прошли четким маршем, показав хорошую строевую выправку.

За успехи в боевой и политической подготовке лучшие из призывников награждены грамотами горкома комсомола. Среди них — Б. Борнскин, Е. Скороходов, С. Беклемешев, Н. Оголь, Н. Федорченко и другие.

Военком города О. Г. Клейменов пожелал призывникам успехов в их будущей службе.

И. ЗАДОРЖНЫЙ.

**На приз клуба „Колосок“**

состоялся в станице Песчанокской. Здесь лучшими были футболисты команды «Колос» Песчанокского района, на втором месте — зерноградская «Заря». Команда «Геофизик» города Цимлянска заняла третье место.

**ВО ВРЕМЯ** школьных каникул прошли зональные соревнования на первенство области по футболу среди детей и подростков на приз клуба «Колосок».  
Победители зональных встреч выступили затем в финальных соревнованиях, где и определились лучшие коллективы в каждой возрастной группе.  
Первый финальный турнир для детских команд

нир для подростков 13—14 лет проходил в городе Цимлянске. Здесь местная команда «Геофизик» переиграла своих соперников и заняла первое место. На второе место вышла команда «Судостроитель» города Азова, третьими стали юные футболисты Песчанокского района.

А. ЗИЛОВ, инструктор райсовета ДСО «Урожай».

20 сентября из порта Волгодонск отправляется в рейс Волгодонск—Москва—Волгодонск экскурсионный теплоход «Молдавия». Продолжительность рейса 21 сутки, стоянка в городе Москве 36 часов.

**ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ**

билеты первой, третьей (каютные) и третьей (общие) категорий. Стоимость питания за время всей поездки 52 руб. 50 коп., стоимость проезда в один конец:  
1 категория — 38 руб. 56 коп.  
3 категория каютные — 15 руб. 84 коп.  
3 категория общие — 13 руб. 23 коп.  
Работает предварительная касса в пассажирском вокзале с 12 до 18 часов.  
Администрация.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Леванен».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности и пишем—24-24; бухгалтерия — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич